

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	1'50 pesetas
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00 >
Extranjero, 6 meses	12'00 >

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Junio próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	51 75
«El Liberal»	30
«El Gradador»	24
«El Constitucional Dinástico»	15
«El Eco de la Provincia»	12
«La Tarde»	9
«La Unión Democrática»	9
«La Patria»	6
«La Revista de Instrucción»	3

BREVE MÉTODO

PARA OIR CON DEVOCION

LA SANTA MISA

Este opúsculo, que recomendamos á las familias cristianas, consta de 16 páginas en 8.º con diferentes grabados.

Se halla de venta en esta Administración, al ínfimo precio de diez céntimos de peseta el ejemplar.

LA CUESTIÓN OBRERA

X

Conclusiones

Hemos expuesto los principios; haga mos las aplicaciones.

Recordemos ante todo que el trabajo es una ley, pero ley social, esto es, que no se desenvuelve en el aislamiento, sino en la sociedad, y que el resultado del trabajo es la propiedad. Luego la propiedad es un interés legítimo. Luego debe encontrar sólidas garantías en las instituciones públicas, instituciones que á la vez deben organizar su ejercicio.

El derecho es el conjunto de principios á que debe subordinarse la libertad humana, para establecer la más perfecta armonía entre los hombres, pero armonía externa, digámoslo así, armonía exigible por la coacción. Y por eso mismo el poder público debe estudiar todos los grandes intereses, definiéndolos en las leyes y amparándolos en la administración. Ahora bien; si el trabajo se realizase en el individuo, si no saliese de la esfera del hogar, si no se desenvolviese á la luz del día, sería imposible de hecho la interven-

ción del poder público en la esfera del trabajo; pero como acontece lo contrario, como el trabajo requiere servicios públicos para prosperar, como pide protección material para el ejercicio de las facultades del individuo en la obra de la producción, garantías para conservar los frutos de la misma y elementos que impulsen la circulación, elementos á que no alcanzan la iniciativa y el esfuerzo individual; hay que convenir en que el Estado, órgano oficial de los intereses sociales, puede y debe ejercer influencia legítima en el trabajo y en su resultado, ó sea en los capitales; pero desde luego puede afirmarse que su tutela requiere extrema prudencia para no traspasar la esfera dentro de la cual ejerce sus funciones; y que debe guardar respeto profundo en cuanto á que el individuo se dedique á las tareas más conformes con sus aptitudes ó conveniencias, salvo en las profesiones que requieran prueba de suficiencia científica para no comprometer los más altos intereses. Pero consiguiendo á sus deberes están sus derechos. Si tiene el deber de prestar servicios públicos, tiene el derecho de exigir los tributos indispensables para sufragar los gastos que ocasionen.

No hay para qué, ni fuera posible, en esta ocasión, precisar todos los servicios públicos; pero desde luego entendemos que no habrá servicio público más indispensable ni más legítimo que el que prevenga, en cuanto sea dable, las grandes crisis del trabajo en cuanto notrasciendan á que falte el pan y el abrigo, esos imprescindibles elementos de la vida del hombre; porque se conciben todas las contrariedades que se opongan al adelanto industrial y todas las imprevisiones administrativas menos la contrariedad del hombre. Bajo este importante punto de vista, creemos firmemente que el Estado debe favorecer toda suerte de instituciones económicas que prevengan esas crisis del hambre, contra las cuales hay que utilizar todos los elementos de que disponga la sociedad. Ante esas situaciones extremas hay que aplicar remedios heroicos.

Todo menos consentir que el hambre siegue las existencias del proletario. Véase, si nos inspira interés vehemente, la suerte del que vive del trabajo del día. Pero á la vez que pedimos sacrificios á todos los intereses económicos para subvenir á las grandes necesidades públicas, también pedimos garantías para esos grandes intereses; pero garantías sólidas; garantías que lo mismo alcancen al capitalista que al obrero, al primero para respetarle su li-

bertad de acción en cuanto á la aplicación de los capitales; al segundo para no obligarle á determinadas clases de tareas ni á servir en determinados puntos, sino por el contrario, para que utilice su trabajo allá donde más convenga á sus intereses. Por lo demás pedimos la más amplia, la más amplísima libertad de contratación: porque cuando se le cohibe se esteriliza la fuerza productiva de los dos poderosos elementos industriales, el capital y trabajo, unidos por el vínculo de la empresa.

Pero lo que importa en definitiva es: 1.º establecer un patronato general sobre la suerte del obrero, patronato que tenga oportunas ramificaciones provinciales y locales, señaladamente en los grandes centros industriales; 2.º que este patronato fomente la instrucción moral para todos y la técnica para aquellas profesiones ú oficios que por su carácter especial lo demanden; 3.º que siga las corrientes de la estadística, en cuanto se refiera á los centros de producción y de consumo, para regularizar en cuanto sea posible la distribución de las fuerzas productivas en la forma más conveniente; mejor dicho, para orientar á los obreros, á fin de que acudan allá donde mejor puedan utilizar sus esfuerzos; 4.º que sea un vínculo generoso de alianza entre el capital y el trabajo; 5.º que les haga ver las ventajas de determinadas asociaciones; ya de las cooperativas de producción y de consumo; ya de las de seguros contra la vida; ya de las de ahorros, ya de los bancos agrícolas ó industriales, ya de los de anticipos, ya en fin, de tantas cuantas sean las combinaciones económicas que robustecen la acción del trabajo; 6.º que los mire con paternal solicitud y que prepare soluciones de acuerdo con la administración pública para los graves conflictos sociales; 7.º que estudiando los problemas económicos se dirija á los capitalistas para estimularles á aquellas empresas que puedan ser productivas; 8.º que mantengan relaciones constantes con la administración pública en sus diferentes esferas, ya para organizar obras públicas que en momentos dados sean salvadoras, ya para que cuando lo apremiante de las circunstancias lo exija pueda secundar la acción tutelar del Estado para responder á las imperiosas necesidades del obrero y á la conservación del orden público, sin el cual no hay nada, absolutamente nada más que agitación en los ánimos, retraimiento en las empresas, desolación universal y exterminio en todas las esferas sociales.

(Se concluirá)

EL DUELO

Con motivo del lance de honor que han llevado á cabo en Madrid los directores de *El Liberal* y *El Imparcial*, los periódicos católicos han escrito muy buenos artículos para probar que el duelo ó desafío, no es ni más ni menos que una de las muchas farsas sangrientas que ha introducido en España el impío liberalismo.

A la vista tenemos lo que sobre el particular dice *El Movimiento Católico*:

«Vamos á ver: despues que dos individuos se ponen de oro y azul en los periódicos, negándose toda sombra de honradez y de decencia, de tal suerte que si fuera verdad lo que se dicen, uno á otro, ó entrambos, debían tener su alojamiento natural en presidio, ¿qué efectos puede producir el duelo? Ninguno.

Los sablazos ni los tiros no dan honra al que no la tiene, y una de dos: ó el agraviado es realmente un infame, ó el otro es un calumniador. Si es infame ¿dejará de serlo porque dé ó reciba unos cuantos palos honrosamente concertados entre cuatro amigos? No: y si es víctima de una calumnia vil, y por añadidura le rompen un hueso, ¿no es evidente que después del duelo la calumnia queda en pié y el hueso roto?

Entonces, ¿á qué viene el desafío? Absolutamente á nada: á probar, si acaso, que no teniendo confianza ninguna en la administración de justicia, las gentes de cierta clase apelan al procedimiento de los salvajes, donde la autoridad no presta amparo al hombre de bien que es agredido moral ó materialmente por un malvado.

Si hay verdadera pasión; si hay odios profundos de por medio, agravios personales inextinguibles, algo, en fin, que establece incompatibilidad de existencias entre dos personas, se comprende un duelo á muerte, aunque sea un crimen horrendo. Sobra uno de los dos; pues que uno deje el campo libre al otro.

Esto, aunque criminal, es lógico. Ni el muerto ni el vivo recobrarán ciertamente la honra que no tengan. Pero habrán satisfecho su pasión, y si el vivo elude el castigo de las leyes civiles, podrá decir que se quitó de encima un estorbo, y que el mundo es suyo.

Mas estos desafíos de honor, estas inútiles mogigangas en que quieran conquistar fama de espadachines y hombres temibles los que tal vez no pueden obtener notoriedad en las nobles luchas de la inteligencia, del saber y del patriotismo, ¿no

y esos grandes conquistadores que son llamados héroes, porque ganan batallas. Verdad es que pueden tener este carácter, pero como llevan en pos de sí la carnicería y el espanto, como imponen á los pueblos un yugo vergonzoso y humillante, y le tratan como déspotas, no les consideramos héroes, porque sólo hay heroísmo en la práctica de grandes virtudes. Es el heroísmo una virtud mista que se practica cumpliendo muchas virtudes difíciles, como son amor de Dios y del prójimo, amor de la patria etc., y que se practican modestamente en la respetable clase médica, donde abundan como hemos indicado, hechos heroicos de abnegación y caridad.

Caridad, compasión, conmiseración

Entre los atributos de la bondad, el que mejor la caracteriza es la compasión ó ternura afectuosa del alma que nos inclina á compadecer á los desgraciados, compartir sus penas y procurar su alivio. Después sigue la conmiseración que es un sentimiento afectuoso del alma que se conmueve dolorosamente ante los males ajenos, viniendo á ser la compasión y la

por otra parte bien merecidos; para el laborioso soldado del arte médico que sucumbe en hospitales y asilos, que pasa sus días respirando atmósferas viciosas y pestilentes y que acude siempre donde hay enfermos que atender, solo se les tributa el silencio y el olvido, y sus familias con frecuencia quedan en la pobreza y abandono. Preciso es reconocer tan tremenda injusticia con esta heroica clase, dignísima de todo aprecio público y de alguna recompensa como grandes bienhechores de la humanidad, últimos amigos, que solo nos dejan en los umbrales de la muerte con la que luchan esforzadamente para salvarnos la vida, aun á riesgo muchas veces de perder la propia. Para los hombres poco reflexivos solo existe el heroísmo militar muy fácil si se tratase de ir de victoria en victoria y coronarse de estos laureles, cuando en realidad el heroísmo considerado bajo otros aspectos es para el filósofo de muy difícil práctica, desde el momento en que se trata del sacrificio propio en beneficio del bien público.

Hay, pues, una notable diferencia entre un héroe verdadero que se sacrifica por su país, por sus conciudadanos con dignidad y nobleza,

el único ejemplo en la respetable clase médica de rasgos de esta índole, y ¡cuántas veces no solo renuncian á sus honorarios, sino que socorren las necesidades de sus clientes, cuando se hallan sin recursos ni medios de subsistencia! La dureza é insensibilidad que se atribuye al mayor número de médicos, cuando existe en algunos esta aberración intelectual y moral, consiste en la mala educación que reciben en su juventud. Salen de las aulas en la edad en que son más violentas sus pasiones, y no se les enseña sino á curar mejor ó peor y hacer prácticas rutinarias, y no se ocupan de las cualidades morales que debe tener un Médico, y son el asunto del presente tema. Exceptuando las escuelas animistas y vitalistas donde se enseñan doctrinas filosóficas muy conformes con la religión y la mas pura moral, la Medicina en vez de ser un arte científico sería un oficio, aunque noble, pero más corporal que espiritual y moral. Es, pues, de todo punto indispensable que los profesores en cátedra traten de los deberes del Médico para con la sociedad en general y los individuos en particular, que persuadan á sus discípulos de que son llamados á ser los amigos íntimos, los confidentes más dis-

son, al mismo tiempo que un escándalo jurídico, una prueba evidente de decadencia y de ruindad de costumbres?

Todavía hay otra cosa no menos censurable, y es que á un hombre se le esté insultando á diario desde uno y otro periódico, llenándole de los más denigrantes improperios, acusándole de las mayores vilezas, y en vez de delatarlo á la justicia para que le castigue, si lo merece, se le obliga á batirse con todo el mundo, sin que por eso se le conceda luego la patente de caballero.

¿En qué quedamos? ¿Es un vil? Pues no le llaméis al terreno del honor (11.) ¿No es vil? Entonces, ¿por qué le insultáis?

Los argumentos que en este artículo se exponen no pueden ser más convincentes. Los viles no pueden ni deben ir al terreno del honor, y los caballeros no deben vender su vida al mismo precio que la de un canalla.

Esto es incontestable, y seguros estamos que ninguna persona de buen juicio lo pondrá en duda.

Y basta ya por ahora de duelos y mogigangas, porque predicar contra esa perniciosísima costumbre, es predicar en desierto. Hoy no se cree hombre honrado el que no tiene valor para matar en desafío á un ciudadano, y por mucho que se predique y se diga, los liberales siempre han de creer que para probar su honradez necesitan ponerse al nivel de los matones de oficio y espadachines de plazuela.

Cosas del siglo.

Hemos recibido el siguiente Remitido de Novelda, que por su mucha extensión nos vemos obligados á publicar en extracto. Dice así:

Novelda 14 de Julio de 1890.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy Sr. mio y querido amigo: Habiéndose opuesto no se qué género de dificultades á la publicación del adjunto comunicado en las columnas del periódico *La Verdad*, el autor que es amigo, me ruega que lo remita á EL ALICANTINO suplicando su inserción en el número inmediato. En efecto, el asunto que en él se trata me parece de trascendencia suma porque se relaciona con los intereses de la salud pública y pudiera dar lugar en su día á graves responsabilidades, pues la opinión pública se halla muy excitada en esta población y hasta se dice que se va á dirigir una solicitud al señor Gobernador de la provincia pidiéndole que ordene la suspensión de las próximas ferias que tan de ligero acordó celebrar este Ayuntamiento.

Suyo afectísimo

El Corresponsal.

UN PELIGRO PRÓXIMO

Sr. Director de *La Verdad*.

Muy señor mio: (Lo diremos en latín para que nadie lo entienda) *subinam gentium sumus?*

Lo estamos viendo y nos cuesta gran trabajo creerlo, y no vaya V. á pensar que

aludimos á la entrada de los conservadores en los consejos de la Corona que tanto asombro y espanto ha producido en las huestes fusionistas y en sus congéneres los republicanos más ó menos oportunistas. A nosotros *los paganos*, es decir, á los que contribuimos trimestralmente á llenar los erarios del Municipio, de la Diputación y del Estado, (para alimentar los zánganos políticos) nos tienen perfectamente sin cuidado la entrada de los unos y de los otros; nos referimos al peligro que amenaza al pueblo de Novelda con motivo del acuerdo tomado por su ilustre Ayuntamiento permitiendo que en las próximas fiestas de nuestra santa Patrona se celebre la feria y las corridas de toros ó novillos, obligado cortejo de estas públicas festividades, como si nos encontráramos en circunstancias normales; como si el enemigo invisible cuyo solo nombre siembra el espanto en las poblaciones no estuviera casi á nuestras mismas puertas acechando el momento para sorprender á los desprevenidos ó atacar á los que osada é imprudentemente le provocan.

General asombro ha causado en la sensata opinión de esta villa tan insensata determinación. Y no solo extrañeza y asombro sino verdadera y justa alarma ha producido en la generalidad de nuestros convecinos esa intempestiva resolución, que bien pudiéramos calificar de temeraria, irreflexiva y abiertamente perjudicial á los intereses más caros de todo pueblo como lo son aquellos que se refieren á la salud pública. ¿Es acaso un misterio para nadie que el cólera está sembrando la desolación y la muerte por los pueblos de la región valenciana? ¿No sabe todo el mundo que en algun pueblo de nuestra misma provincia se ha dado ya mas de un caso sospechoso?

¿Pues qué, tan sobrado de recursos pecuniarios se halla nuestro imprevisor Ayuntamiento que no teme la presencia de ese formidable enemigo que trae consigo aparejada la miseria? Y si se nos contesta que el Ayuntamiento ha fundado su acuerdo en algún dictamen de la Junta de sanidad, volveremos á preguntar: ¿Tan provista de medios eficaces se halla la presuntuosa ciencia humana para combatir con éxito y salvar á las víctimas de ese misterio que mata, que de un modo tan imprudente intenta desafiar á su invencible enemigo?

¿Se nos dirá tal vez que exajeramos el peligro y se achacarán á estímulos de la pusilanimidad los consejos de la prudencia? ¿Pues no vemos como la capital misma del reino de Valencia se apercibe contra la invasión del peligro que la amenaza suprimiendo con muy buen acuerdo las corridas de toros y las ferias anunciadas para el presente mes? ¿Y qué hace Madrid y qué hacen las demás capitales y poblaciones sino tomar toda clase de medidas y disposiciones que aconseja el buen sentido, para precaverse contra la posible invasión de un mal que solo tiene su valla en las medidas preventivas ó profilácticas? ¿Se tildarán de cobardes ó pusilánimes porque tomen acertadas medidas de precaución para

evitar una calamidad contra la cual no cabe otra defensa que los consejos de una ilustrada prudencia?

Aun no se han secado las lágrimas que la aterradora presencia del *aviú iso huesped* hizo derramar en los años 1884 y 85 á los habitantes de esta villa, y se quiere ahora abrir con imprudencia temeraria la puerta á una calamidad de tan luctuosas consecuencias? Véase, pues, si tenemos razón para exclamar: «entre qué gentes vivimos?»

Quisiéramos conocer las razones en que habrá podido apoyarse la Junta de Sanidad para tomar un acuerdo tan imprudente como absurdo. Conocemos algunos de sus individuos, cuya ilustración nos consta, y por esto mismo nos atrevemos á asegurar que este acuerdo no ha podido pasar sin formal protesta de esas individualidades de reconocida ilustración y buen sentido, de lo contrario tendríamos que confesar que esa Junta se parece á la caja de Pandora que solo se abría para dar salida á todos los males.»

Sigue el comunicante exponiendo las razones que aconsejan la suspensión de la feria, de los toros y de otras profanidades y aconseja que el dinero que ha de invertirse en estas cosas, se reserve para hacer frente á las necesidades eventuales del porvenir, caso de que el cólera llegara á invadir aquel pueblo.

Noticias locales y regionales.

De *Las Provincias* de Valencia:

«Ayer 12 del corriente, fué un día completamente satisfactorio en cuanto á la salud pública se refiere, en esta ciudad. No hubo ni sospechas, ni tan solo denuncias desprovistas de fundamento. Y esto es mas de notar, por cuanto la atención del público se había vuelto á fijar en la cuestión sanitaria, que en días anteriores comenzaba á mirarse con cierta indiferencia.

En el Cementerio se dió sepultura á los cadáveres de seis adultos y siete párvulos, siendo cuatro de los primeros procedentes del Hospital.

Es tambien muy satisfactorio el que los tres enfermos de la calle del Padre Jofré, que el viernes fueron llevados al hospital de San José, habían mejorado mucho y se hallaban ayer en un estado relativamente bueno.

En las familias vecinas de la calle del P. Jofré, que fueron enviadas á los lazaretos de San Pablo y Monte-Olivet, no ha ocurrido novedad. Se hallan perfectamente instaladas y atendidas por el municipio, mientras se sanean enérgicamente sus habitaciones.

Anoche se dió cuenta por el facultativo Sr. Gil y Morte, de que en la calle de las Barcoas, número 40, había una señora de sesenta años enferma, que inspiraba alguna sospecha. El inspector general de salubridad municipal Sr. Torres Babí y el médico Sr. Barrachina, visitaron anoche mismo á la enferma, que procede de Montaverner, adoptando medidas de saneamiento y desinfección de la casa, y cuantas precauciones pueden tomarse, para el

caso de que se confirmaran las sospechas nacidas en los primeros momentos.

La enferma había venido hace bastantes días de Montaverner, con su marido, que padece una dolencia crónica. Establecidos ya en Valencia, marchó la mujer al pueblo para traer de allá varios objetos: anteayer llegó y ayer enfermó.

En Montaverner parece que no se ha dado cuenta de casos sospechosos; pero está en valle de Albaida, donde se ha desarrollado la epidemia colérica.

—La noticia más importante recibida ayer en el gobierno civil sobre la cuestión sanitaria, fué un oficio del Alcalde de Castellón de Rugat, dando cuenta de haber en aquel pueblo doce enfermos de la dolencia reinante, de los que diez eran varones y dos hembras, habiendo fallecido tres de los primeros y una de las segundas.

El señor gobernador pidió al alcalde ampliase la nota, y ordenó al propio tiempo que el delegado sanitario de Montichelvo se trasladase inmediatamente á dicho pueblo, para que dicte las medidas oportunas y dé cuenta del verdadero estado sanitario del vecindario.

El Sr. Lopez Tarín dió cuenta ayer del estado sanitario de Castellón de Rugat, añadiendo que la mayor parte de los vecinos habían abandonado el pueblo, dirigiéndose á otras localidades.

—Las noticias de Gandía, según el parte de ayer tarde, eran también muy satisfactorias. Durante la mañana no se registró invasión alguna. Solo hubo cinco defunciones en los enfermos de días anteriores. Veremos si el parte de última hora es tan satisfactorio para la salud como el recibido por la tarde.

—El delegado sanitario de Millares participó que el día 10 se registraron cuatro invasiones y una defunción.

Como no hay comunicación telegráfica directa, ayer se telegrafió al alcalde de Requena para que transmitiese por un propio nuevas instrucciones al delegado de Millares, á fin de que extreme las medidas sanitarias y pida los recursos que se necesitan para realizarlas.

—Los dos enfermos que había en Manuel continuaban ayer en buen estado, habiendo desaparecido todo peligro.

—Los datos recibidos en el gobierno civil hasta la madrugada de hoy, son los siguientes:

Gandía, tres invasiones y cinco defunciones.

Montichelvo, Lugar Nuevo de San Jerónimo y Benlopa, una invasión en cada pueblo.

Yátova, una defunción; Ayelo de Rugat, una invasión.

Millares, cuatro invasiones y una defunción.

Total: once invasiones y siete defunciones.

—El superior de los sacerdotes que pertenecen en Valencia á la Compañía de Jesús, acompañado de algunos de dichos sacerdotes, se presentó ayer tarde al señor gobernador civil, ofreciéndose para servir como enfermeros en los hospitales en el

cretos de sus clientes; que su ministerio es aliviar, curar y sobre todo consolar á los desgraciados con esta preciosa cualidad de la afabilidad y dulzura que atrae y cautiva; que con frecuencia hay en el domicilio del enfermo la miseria y falta de recursos de todo género; que la vergüenza puede enrojecer la frente de un culpable y el Médico debe impedirlo; en una palabra, que todos comprendan la magnitud y sublimidad del mandato que les ha confiado la Providencia divina, toda la dulzura que hay en enjugar las lágrimas de la madre que llora, en calmar los dolores del niño que sufre, en prevenir los achaques de la vejez, en ser amado, bendecido y venerado de todos, y entonces podrá decirse que los Médicos afectan, porque así debe ser, la dureza y la insensibilidad, pero que no son en realidad poco afables ó compasivos con sus enfermos.

Pasemos á tratar de una gran cualidad que debe tener siempre el Médico, la más preciosa y rara de todas las virtudes, la abnegación de sí mismo.

ABNEGACION

Es una virtud cristiana alabada con justicia, pero muy poco practicada por los que se llaman filósofos, y consiste en sacrificarse por la gloria, por la patria, ó para bien de la humanidad. Omitimos tratar de la abnegación religiosa que tan espléndidos y útiles servicios ha hecho y está haciendo al mundo, renunciando á las dulzuras de la familia y de la riqueza para consagrarse y aun morir en los asilos de la caridad y del dolor. Concretándonos á la modesta, humilde y laboriosa clase médica, sus anales históricos son la prueba mas evidente de haber siempre practicado con heroicidad esta gran cualidad moral, que como dijimos al principiar este escrito, tiene una gran analogía en sus resultados con la abnegación sacerdotal.

¿Qué es la historia de las epidemias desde los tiempos más antiguos, sino un via-crucis, un camino lleno de piedras tumularias de tantos respetables profesores, que han pagado con su vida los auxilios dados á la humanidad doliente? Para el soldado que muere en los campos de batalla, guarda el mundo sus elogios

conmiseración en realidad lo que se llama caridad. Y estas son las que suelen distinguir á los Médicos que ejercen noblemente su profesión. Cuando movidos á compasión ó piedad vuelan al lecho de un ser que sufre y es además pobre, le animan con palabras afectuosas, vierten en su afligido corazón el dulce bálsamo de la esperanza, le consideran como hermano suyo desgraciado, y no sólo prescriben los medicamentos adecuados á la dolencia que padece, sino que se los facilitan gratis y aun le socorren con limosnas, no hay duda que practican bellísimos actos de caridad. Afortunadamente en el ser humano es tan espontáneo este sentimiento, que algunas veces se ejerce aun en contradicción consigo mismo y con la más depravada conducta. ¿No se refiere en la vida del célebre bandido de Andalucía José María que después de haber robado á unos pasajeros, dió su bolsillo á un pobre cubierto de harapos, y sostener en sus brazos un feroz asesino á un hombre que desfallecía y cayó al suelo sin sentido? Recordamos aquí con gusto y la aplicamos en particular á la clase médica una bella definición de esta compasión y piedad que se originan de la bondad, que leimos en un ser-

caso de que se desarrolle la epidemia en Valencia.
El Sr. Ojeto les contestó agradeciendo sus caritativos propósitos.

El domingo celebró en la Iglesia de Santa María el centro Eucarístico de la Adoración nocturna, una función extraordinaria para conmemorar el segundo aniversario de su fundación en esta capital.

A las diez en punto de la noche del sábado se manifestó a S. D. M. ante buen número de adoradores que postrados ante el tabernáculo, ofrecieron la salutación y oraciones de reglamento.

A las cuatro de la mañana del domingo, recibieron todos los socios la sagrada Comunión, abriéndose a continuación las puertas del templo, que se llenó de fieles que fueron a unir sus oraciones a las que sin interrupción se ofrecieron durante toda la noche al Santísimo Sacramento.

Las horas de Prima y Tercia fueron cantadas con acompañamiento de órgano a las cinco y ocho y media respectivamente.

Terminada la Tercia se celebró la misa mayor a gran orquesta. El sermón que estuvo a cargo del canónigo Dr. D. José María Mirete, fué elocuentísimo como todos los pronunciados por tan notable orador.

Concluida la misa se ordenó una solemne Procesión de Reserva, cantando la orquesta varios motetes, así como el Te Deum al llegar la procesión al altar mayor, concluyendo todo con la bendición del Santísimo Sacramento.

Actos como el reseñado, no necesitan alabanza de ninguna especie, pues se alaban ellos mismos; a nosotros solo nos toca aplaudirlos, alentando a los jóvenes socios para que sigan ejerciendo estos actos de piedad, con el firme convencimiento de que ellos alcanzarán el premio que su devoción merece.

Como estaba anunciado, el domingo por la tarde a las seis y media, salió de la iglesia del Carmen la procesión que anualmente celebra en obsequio de su excelsa patrona la cofradía del Santo Escapulario de María Santísima.

En dicha procesión, que resultó lucidísima, figuraba la imagen de Nuestra Señora del Carmen y las de varios santos pertenecientes a la Orden Carmelitana, y la formaban gran número de cofrades de uno y otro sexo, bastantes señores sacerdotes y una comisión del Excmo. Ayuntamiento, compuesta de los Sres. Oriente, Viravens, Martínez Torrejón, Bernabeu y Seguí, cerrando la marcha un piquete del regimiento de infantería de la Princesa, que guarda esta plaza, con la música del mismo cuerpo.

Los balcones de la carrera estaban adornados con vistosas colgaduras, y tanto en éstos como en las calles, un numeroso gentío presenciaba el paso de la procesión, admirando el recogimiento y devoción de los que la componían.

Al entrar la Santísima Virgen en la Iglesia, se dispararon unas piezas de fuegos artificiales, cantándose luego por las señoritas que componen el coro, una bonita salve.

Reciba el señor Mirete, organizador de estas funciones, así como los demás cofrades, nuestra más entusiasta enhorabuena, por la brillantez que han sabido dar a dicha solemnidad.

Hemos recibido el número XXV correspondiente al día 8 del actual de la importante revista «La Ilustración Española y Americana», que contiene preciosos grabados y muy buenos trabajos literarios.

Recomendamos a nuestros lectores tan ameno periódico, con el que con mucho gusto establecemos el cambio.

Ha sido declarado cesante el administrador de la estafeta de correos de Pego, el señor Ferrandiz, habiendo sido nombrado para cubrir dicha vacante, D. Carlos Tamarita Pérez.

El ayuntamiento de Onil, anuncia para el día 28 del actual la subasta para el nuevo cementerio que se va a construir en aquella villa, siendo el tipo del remate el de 14.554 pesetas 54 céntimos.

En breve se publicará el programa de las fiestas que se han de celebrar en esta capital en el próximo mes de agosto, cuyo programa creemos que será del agrado del público.

Ha marchado a Sax con objeto de pasar una temporada con su distinguida familia, nuestro muy apreciable amigo D. Joaquín A. Valdés.

Llamamos la atención de la autoridad acerca de la frecuencia con que ocurren mordeduras de perros y esto demuestra que no se cumplen con la exactitud reclamada por el señor Alcalde, las disposiciones dictadas al efecto.

Por todas las calles vagan perros sin bozal contra lo terminantemente dispuesto en el bando.

El jueves llegó a Barcelona el vapor valenciano «Benicarló», procedente de Buenos-Aires, que trae 180 cajas de objetos que figuraron en la Exposición flotante del conde de Vilana.

Han sido expulsados de la población por la guardia municipal, por considerarlos sospechosos, varios sujetos forasteros que no han podido acreditar su procedencia y que vagaban estos días por el muelle.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro queridísimo amigo particular el acaudalado propietario D. Antonio Lloret que como representante del partido conservador en el distrito de Villajoyosa estuvo en Madrid a gestionar varios asuntos cerca de los Sres. Cánovas y Silvela.

El Sr. Lloret regresó de la Corte el sábado acompañando al gobernador Civil de esta provincia señor García Espinosa, saliendo ayer para sus posesiones de Orcheta donde se propone pasar el verano.

A fuer de imparciales y porque nos debemos a la verdad hemos insertado un comunicado del Sr. Mañas, sin que le dedicáramos comentario alguno. Han pasado cuatro días y a pesar del esfuerzo de dicho señor, que al querer decir mucho no ha dicho nada, nos encontramos como antes, es decir, sin poder tener el gusto de ocuparnos del resultado de los exámenes verificados en su establecimiento de enseñanza de música, por carecer de los datos y antecedentes necesarios para ello.

Remítanosos el Sr. Mañas y verá como nuestro deseo y nuestra intención es más sana y algo más elevada de lo que el mismo comunicante se imagina.

Dice «La Tarde»: «Según noticias recibidas en Valencia, parece que se han presentado algunos casos de enfermedad sospechosa en varios pueblos de la provincia de Castellón.

Si esto es cierto creemos que las autoridades locales y el gobernador de aquella provincia deben tomar inmediatamente las medidas que aconsejan la ciencia para combatir el mal.»

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Enrique, emperador y San Camilo de Selis fr.

La Misa y oficio divino son de la Octava de Santa Isabel, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen.

B. P. en el Carmen

La misa y oficio divino son de la Santa Cruz, con rito doble mayor.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las nueve menos cuarto la Conventual, y en Santa María a las ocho.

En Nuestra Señora del Carmen a las seis de la tarde prosigue el Novenario de la Santísima Virgen, predicando D. José Juliá, pbro., maestro de Ceremonias de la Colegial.

En las demás iglesias los de costumbre.

FLORÓN

Si con mis anuncios pongo a las nubes mi jabón, es que es el mejor florón de los PRÍNCIPES DEL CONGO.

Jabonería de Víctor Vaissier—París.

El gran balneario de Nancelares de la Oca es el primero del mundo.

Sus aguas alcalinas azoadas curan radicalmente afecciones del hígado, estómago y génito-urinares.—Ved el anuncio.

He tenido ocasión de emplear repetidamente el Elixir de protocloruro de hierro con hipofosfitos, del Sr. Vivas Perez, en diversos casos de anemia (alguna de ellas perniciosas), clorosis, escrofulismo y raquitismo, y he observado siempre buenos resultados, siendo algunos de éstos sorprendentes por la rapidez con que se modificó el estado patológico de los enfermos que lo usaron, por lo que prefiero este preparado a muchos análogos nacionales y extranjeros.

Madrid 3 de Febrero de 1889.

DR. ENRIQUE SUÑER.

Doctor en Medicina y Cirujía, licencia do en Farmacia, exdirector de baños, laureado por el Colegio de Farmacéuticos de Madrid, médico jefe en España de la Sociedad de Seguros sobre la vida «La New-York» y Médico de número de la Sociedad Filantrópica Mercantil Matritense.

ELIXIR

de PROTOCLORURO de HIERRO CON HIPOFOSFITOS de VIVAS PEREZ

Recetado por verdaderas eminencias y adoptado en los hospitales. NO TIENE RIVAL, y es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos de la medicación tónico-reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles.

PRECIO EN ESPAÑA: Botella grande, 4 pesetas. Botella pequeña, 2'50 ptas.

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. Exigir firma y marea de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería, Farmacia VIVAS PEREZ POR MAYOR, Madrid: M. García y Sociedad Ibero-Universal. Barcelona: Sociedad Farmacéutica, é hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos-Aires y todas las Américas.

En Alicante: Dr. Soler.

INDUSTRIA ALICANTINA

FÁBRICA DE MOSAICOS

HIDRÁULICOS, LITÓIDEOS É INCRUSTADOS Y DE TODA CLASE

DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL

DE

MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Depósito en esta capital, Riego 7.

Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

Teléfono núm. 64.—Mira y Compañía, Fábrica de Mosaicos.—(Las Carolinas.)

Teléfono núm. 204.—Id. id., despacho, Navarro (D. Antonio), Bailén 14,

Teléfono núm. 221, id. id., depósito, Garrigós (D. Francisco); Riego 8.

ALMIDON REAL REMY. es el más puro, el más blanco y el más económico de todos los Almidones.

Quince medallas de oro y otras, y la de oro en la Exposición de Barcelona y París.

Se halla en esta capital en los establecimientos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernandez.

VINO DE MESA

El rico Valdepeñas embotellado que expende la acreditada casa de Serafin Sanchez, los extremeños, es cada día más celebrado, es el vino que se bebe hoy en todas las mesas de buen gusto; su precio, ptas. 0'50 la botella sin casco.

Esta casa acaba de recibir la segunda partida de ricas latas de tomate, pimientos, guisantes, melocotón, guinda y ciruela que se expenden a precios sumamente módicos.

En anchoas riquísimas en salmuera y arenques legítimos de Liverpool hallará el consumidor todo lo mejor que puede apetecer con la misma ventaja en los precios.

Serafin Sanchez; los choriceros extremeños, Princesa 19, Teléfono 129.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»

PARIS 13.—4 por 100 exterior español, 74'84.

LONDRES 13.—Háblase de una próxima modificación ministerial. Lord Salisbury ha declarado que el abandono del Helgoland no tiene importancia, pues en caso de guerra, Alemania la ocuparía antes que Inglaterra, mientras su cesión ha producido la soberanía inglesa en Africa desde el lago Nyanza hasta las montañas de Abisinia.

En Escocia ha nevado copiosamente como en pleno invierno.

BERLIN 13.—Dícese que el canciller Caprivi ha pedido la vuelta inmediata del emperador de su viaje a Noruega a causa de las complicaciones surgidas en los Balcanes.

Espérase en breve la publicación de una memoria del gran canciller, conteniendo los motivos de la convención anglo alemana.

CONSTANTINOPLA 13.—La Sublime Puerta ha dirigido una nota a Inglaterra pidiendo con urgencia señale la fecha de su evacuación de Egipto.

La misma nota se ha enviado a todas las potencias.

SAN PETERSBURGO 13.—El gobierno del Czar ha autorizado a cuatro expediciones francesas para explorar la Rusia bajo el punto de vista comercial, agronómico é industrial.

MADRID 13.—En el bolsín no se han hecho operaciones al Contado—Fin de mes, 76'72.—Barcelona, Interior 00—Exterior, 78'57.

MADRID 13.—Mañana se posesionarán de sus cargos los señores Sanchez Bustillo de la Alcaldía de Madrid; el Marqués de Barzanallana, de la Presidencia del Consejo de Estado; y el Conde de Tejada de Valdosera de la presidencia de la sección de lo contencioso.

MADRID 13.—En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha recibido esta tarde un telegrama participando que persiguiendo un carabinero en la línea de Gibraltar a un contrabandista, hizo fuego sobre él, pero con la mala suerte de matar a un soldado inglés.

MADRID 13.—Hoy ha firmado la reina los siguientes decretos: Admitiendo las discusiones de Consejeros del de Estado a los señores Gomez Marin y Garcia San Miguel; y nombrando para estas vacantes a los señores Serrano Alcázar y Nuñez de Prado.

MADRID 13.—Probablemente el miércoles se reunirá el Consejo de Estado en pleno extraordinario, por no haber lugar al ordinario, para fallar el expediente vulgarmente llamado de las latas.

Mañana a la una de la tarde se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

MADRID 13.—Resumen de los telegramas oficiales sobre el cólera. Sueca, tres invasiones, y dos defunciones. Enova, una defunción, y ninguna invasión. Gandía, seis invasiones dos defunciones.

MADRID 13.—Poca importancia tuvo el «meeting» obrero celebrado hoy en el Liceo Rius presidido por el compañero Iglesias. Se acordó pasar sus jornales a los obreros que para resistir a las imposiciones de los patronos se ven precisados a declararse en huelga.

MADRID 13.—En los círculos políticos, mucho calor natural y poca gente. No ha habido noticias de interés ni comentario de novedad.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 14 (5'30 t.)

Ha aumentado el cólera. Los federales preparan la publicación de un manifiesto. Peral es esperado mañana en Madrid; lo recibirá la Reina.

Madrid 14 (6'30 t.)

Se dirige a Mahón un buque americano que trae enfermos de fiebre amarilla a bordo.

Hay gran entusiasmo en Paris con motivo de la fiesta nacional. Bolsa 76'05.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cote y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 4

G A R A N T I A S :

Capital social. 12.000.000 de pesetas.
 Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, Sa n Ni colás, número 20.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche
 Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Déposito en las principales farmacias de España y Ultramar.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza.
 PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—C. de la Cruz de Orihuela. **ASPE**

ALMACEN DE MUSICA DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS —De Bernareggi, la mejor fabricación española, con banqueta y aisladores, á 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rectos y cruzados, desde 3.800 á 6.000 reales; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 á 10.000 rs.

Pianos á plazos por mensualidades de 25 pesetas.

Se componen órganos y toda clase de instrumentos de teclados.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

DENTICINA INFALIBLE

DEL PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO
 Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontraréis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor *Fernández Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferfecia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cote y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

LOS ADMIRADORES DE LA LUNA, por Leon Taxil.—Historia divertida de una loggia de masoues, y misterios y trapacerías de la secta revelados por un antiguo afiliado á la misma, que hoy quiere reparar el daño causado por sus antiguos errores.

Un tomo de 352 páginas con numerosos grabados, á 3 ptas. 50 céntimos el ejemplar en rústica y 4'50 con elegantes tapas.

Los pedidos á la Rambla de Santa Mónica, 16.—Barcelona

HÍGADO Y ESTÓMAGO

Intestinos

CURACION INFALIBLE

CON EL

AGUA ALCALINA

bicarbonatada-cálcico--sódica-

nitrogenada, del RAUDAL inmenso

de la gruta incomparable de BLEM

en NANCLARES DE LA OCA (Alava)

MIL LITROS POR MINUTO

VIAS URINARIAS

RÍÑONES

Es el primer balneario del mundo, asombro de los exigentes, abierto para pobres, medianos, ricos y potentados, Junio, Julio, Agosto y Setiembre, y todo el año.—Se venden en cantidades fabulosas, ya en cajas de 24 botellas ó en cinco garrafones de á 8 litros, que se facturan directamente en pequeña velocidad á todas las estaciones de España, abonando al propietario PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, MADRID PLAZA DE LA VILLA, 4, para todas las estaciones de las provincias de Alicante, Castellón, Valencia, Murcia y Almería, 32 pesetas.—Puede hacerse el encargo y abono á D. José Soler, Farmacéutico de Alicante.

AGRICULTORES.

Si quereis librar ó salvar vuestros viñedos de los ataques del Mildew, Black-root y demás enfermedades criptogámicas, usad la **POUDRE MONPELLIERAINE** (Polvos Montpelleranos) sin tóxicos, cuya eficacia reconocida se garantiza. Este precioso descubrimiento se entrega al precio de 50 pesetas los 90 ks. por sacos de 50 ks. pues to en Barcelona. A PALEIRAC, fabricante en Montpellier (Francia.)

Representante para la provincia de Alicante, G. Delamotte, Aspé (Farmacia de id.)